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LEGISLATURA X V I I I l a SESSIONE DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 1 FEBBRAIO 1 8 9 3 

XLVÜI. 

TORNATA Di MARTEDÌ 21 FEBBRAIO 1893 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE ZANARDELLI. 

I N D I C E . 

Disegno di legge: 
Convenzioni marittime (Seguito della discus-

sione) : 
Oratori : 

DETTOLO Pag. 1592 

COLAJANNI NAPOLEONE X> 1604 

GALLI ROBERTO » 1599 

MARTORELL I » 1589 

Interrogazioni : 
AGNINI (Lavori arginali di Bastiglia) : 

SANI , sotto-segretario di Stato pei lavori 
pubblici, (Risposta) » 1583 

D 'AYALA-VALVA e Lo R E NICOLA (Arsenale 
di Taranto) : 
RACCHIA , ministro della marina, (Risposta) » 1586 

G INOR I (Riforma bancaria) : 
GIOLITTI, presidente del Consiglio, (Ri-

sposta) ' » 1587 
Osservazioni sull'ordine del giorno : 

BARZILAI e B R I N , ministro degli affari esteri, (In-
terpellanza sulla manifestazione di Vienna) » 1611 

Proposte di legge (Lettura) : 
SANGUINETTI : Modificazioni alla legge 23 lu-

glio 1881 » 1610 
IDEM : Circoscrizione dei comuni di Mioglia 

e Pontinvrea » 1610 

La seduta comincia alle 2.5 pomeridiane . 
IVIiniscalchi-Erizzo, segretario, dà le t tura del 

processo verbale della seduta precedente, clie 
è approvato ; quindi legge il seguente sunto di 
una 

Petizione. 

5089. La G-iunta munic ipale di Spezia fa 
voti che nelle nuove Convenzioni mar i t t ime 
sia stabil i to l 'approdo quindicinale in quel 
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porto di un piroscafo della l inea Adr ia t ica 
e di quello che tocca la Maddalena, il Golfo 
degli Aranc i e Cagl iar i in coincidenza colle 
linee di Tunis i e di Palermo. 

Interrogazioni. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca le in-
terrogazioni . 

L ' interrogazione dell 'onorevole Ginori al 
minis t ro dei lavori pubblici , eh' è inscr i t ta 
per la pr ima, verrà convert i ta in interpel-
lanza. 

Segue quel la dell 'onorevole Agnin i allo 
stesso ministro, « per conoscere se in tenda 
di provvedere senza indugio all ' esecuzione 
dei lavori a rg ina l i necessari a p remuni re l 'abi-
ta to di Bast ig l ia , in provincia di Modena, 
dalle annual i inondazioni . 

Ha facoltà di par lare 1' onorevole sotto-
segretario di Stato pei lavori pubblici . 

Sani, sotto-segretario di Stato pei lavori pub-
Mici. Non ho bisogno di spiegare all 'ono-
revole Agnini , che certo è meglio di me in-
formato delle condizioni locali il perchè, fino 
a quest 'ora, non si sono po tu t i compiere t u t t i 
i lavori che sono necessari a di fendere l 'abi-
tato di Bast igl ia dalle annual i inondazioni. 
E g l i sa, che il comune di Bas t ig l ia si t rova 
in una delle più disgraziate condizioni in 
cui un Comune si possa t rovare : perchè, da 
un lato ha il Navigl io che, non avendo ar-
gini proporzionat i al volume delle sue acque, 
t rasborda ed a l laga il comune di Bas t ig l i a ; 
dal l 'a l t ro, ha un altro canale che serve allo 
scarico delle acque che a l imentano un mo-


